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23ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ 

ΚΟΛΩΝΙΑ, 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ – 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 

ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

 

Οι αντιπρόσωποι των ελληνικών κοινοτήτων στην Γερμανία, που συμμετέχουμε στο συνέδριο της 

ΟΕΚ, ζητούμε από την ελληνική κυβέρνηση και το ελληνικό κοινοβούλιο τα εξής: 

Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού, ΣΑΕ 

Το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού πρέπει να αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι και απαραίτητο 

συνδετικό κρίκο ανάμεσα στο ελληνικό κράτος και τους απόδημους Έλληνες. Η συνταγματική 

επιταγή πρέπει, επιτέλους, να τηρηθεί. Μετά από τόσα χρόνια απαξίωσης και απραξίας, οφείλει η 

ελληνική κυβέρνηση να προβεί άμεσα στην επανεκκίνηση του ΣΑΕ. 

Απαραίτητη προϋπόθεση γι’ αυτό αποτελεί η συμπερίληψη των ελληνικών κοινοτήτων του 

εξωτερικού ως βασικών συμμετοχικών φορέων στο Νέο ΣΑΕ. Δεν μπορεί να υπάρξει ΣΑΕ μόνο με την 

συμμετοχή των εθνικοτοπικών, επιστημονικών ή άλλων συλλόγων και Ομοσπονδιών, χωρίς τις 

κοινότητες και τις Ομοσπονδίες τους σε όλες της Ηπείρους, διότι έτσι το ΣΑΕ δεν θα είναι πολιτικό 

αλλά εθιμοτυπικό όργανο εκπροσώπησης, αντίθετα με την επιταγή του συντάγματος. 

Επίσης δεν νοείται επανίδρυση του ΣΑΕ με εγκάθετους συνέδρους, που θα οριστούν με 

οποιαδήποτε διαδικασία σε κλειστά δωμάτια άσκησης εξουσίας. Το συνέδριο επανίδρυσης του 

Νέου ΣΑΕ πρέπει να συγκληθεί με δημοκρατικά εκλεγμένους αντιπροσώπους όλων των ελληνικών 

κοινοτήτων, των Ομοσπονδιών τους και των υπόλοιπων φορέων. 

Πρέπει να εξασφαλιστεί η διατήρηση της ανεξαρτησίας του από την κεντρική ελληνική κυβέρνηση, 

αλλά και να χρηματοδοτηθεί επαρκώς η απρόσκοπτη λειτουργία του, στην βάση της επιταγής του 

συντάγματος, ώστε να επιτελέσει τον συνταγματικά κατοχυρωμένο συμβουλευτικό και διεκδικητικό 

του ρόλο. 

 

Διάλογος με τις κοινότητες και τους απόδημους, ψήφος και συμμετοχική διαδικασία 

Η ΟΕΚ κατέθεσε ήδη συγκεκριμένες προτάσεις στις αρμόδιες επιτροπές του ελληνικού κοινοβουλίου 

και στα υπουργεία, για την θεσμοθέτηση και εδραίωση μορφών συνεχούς διαλόγου με τους 

απόδημους Έλληνες. Ο διάλογος αυτός πρέπει να είναι συνεχής, ουσιαστικός και στοχευμένος, ώστε 

να αντιμετωπίζονται από κοινού και αποτελεσματικά όλα τα προβλήματα που έχουν οι Έλληνες της 

διασποράς. Οι Έλληνες του εξωτερικού πρέπει να μπορούν να συμμετέχουν στην λήψη αποφάσεων 

που τους αφορούν. 

Μετά τις αλλαγές του νόμου για την συμμετοχή των αποδήμων στις εκλογικές διαδικασίες από τον 

τόπο κατοικίας τους και την άρση όλων των περιορισμών, η εφαρμογή της επιστολικής ψήφου όχι 

μόνο για τις ευρωεκλογές, αλλά κυρίως για τις εθνικές εκλογές, καθώς και η εκλογή διακριτών 

βουλευτών της διασποράς σε ειδικές εκλογικές περιφέρειες εξωτερικού, είναι μέτρα που πρέπει να 
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υλοποιηθούν άμεσα στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα και πάντως πριν τις επόμενες εθνικές 

εκλογές. Οι απόδημοι πρέπει επίσης, στην βάση ανοιχτών, διαφανών δημοκρατικών διαδικασιών με 

κέντρο βάρους τις κοινότητες, να εκλέγουν μόνοι τους τους υποψήφιους βουλευτές της διασποράς, 

ώστε να αποφεύγεται η τοποθέτηση εγκάθετων ή αρεστών στα κόμματα. 

Οι κοινότητες μπορούν να αναδειχθούν σε υποστηρικτές της οργάνωσης του ελληνικού κράτους 

στην διασπορά, ώστε να μην πέφτει όλο το βάρος στις ελληνικές προξενικές αρχές. Η ΟΕΚ πρότεινε 

ήδη στην γερμανική κυβέρνηση την δημιουργία ενός συστήματος πιστοποίησης ελληνικών και ξένων 

κοινοτήτων, στην βάση συγκεκριμένων κριτηρίων, ώστε να μπορούν να είναι πάροχοι υπηρεσιών για 

τους Έλληνες και τους ξένους πολίτες στην Γερμανία. Ένα παρόμοιο σύστημα πιστοποίησης πρέπει 

να οργανωθεί και στην Ελλάδα. Πιστοποιημένες ελληνικές κοινότητες του εξωτερικού θα μπορούν 

έτσι να παρέχουν υπηρεσίες σε Έλληνες της διασποράς, ώστε να σταματήσει η υπέρμετρη 

επιβάρυνση των ελληνικών Προξενείων. Οι πιστοποιημένες ελληνικές κοινότητες να 

χρηματοδοτηθούν και να λειτουργούν σαν αναγνωρισμένα και θεσμοθετημένα Κέντρα 

Εξυπηρέτησης Πολιτών Εξωτερικού, ΚΕΠΕ, ώστε να ελαφρύνουν και να υποστηρίζουν, έτσι, την 

λειτουργία των Προξενείων. Τα ΚΕΠΕ να είναι ενσωματωμένα στην διοικητική οργάνωση των 

ελληνικών υπηρεσιών στο εξωτερικό με ειδικό στάτους.  

 

 


